

上海交流記

7A 黃敏堯

為延續兩岸三地姊妹學校的交流，香港陳樹渠紀念中學、台灣基隆二信高級中學及上海光明中學在 2010 年 10 月舉行續約儀式。我校為隆重其事，組成廿二人的師生代表團，由林宛君校長及區巧芬副校長率領赴滬，藉此進行觀課及交流，順道考察世博的盛況。校監陳耀璋先生當天親臨上海光明中學簽約續盟，並和我校師生參與該校的「語文週」活動，與學生一起鑽研答案，盡顯溫馨親切的一面。我校步操樂隊的精采表演，也讓人回味無窮。透過是次活動，三校增進了彼此間的友誼，同學能體驗內地的教育文化，一睹世博的盛況，體會國家經濟繁榮的一面。

我參觀了上海世博會中的中國各省聯合館及城市主題館，讓我對中國各個省份有了更深入的理解，亦提升了我探索遼闊祖國的意欲。進場秩序大致良好，只是不明白為何有些人總喜歡找機會插隊，乘船時又爭先恐後，讓人覺得有點兒失禮。

結盟續約儀式場面盛大，令我留下深刻印象，陳校監那種當仁不讓的精神，樂意對姊妹學校的工程慷慨解囊，令人感動。

在光明中學的觀課，令我獲益非淺。一小時的課節中，老師深入淺出地教導我們阿拉伯文化，例如對全球有巨大影響的阿拉伯數目字。在香港，這是一個頗為冷門的課題，難得有機會認識。

除此之外，我們參觀了不少名勝古蹟，包括了著名的外灘、城隍廟、田子坊等，光明中學的老師還帶我們到旋轉餐廳吃小籠包、生煎包，同時三百六十度觀看上海的美景。

這次交流，不啻是一次寶貴的課外學習的機會，也讓我留下了極為深刻的印象。

教師回饋：參與交流活動，體會到中港文化的差異，了解祖國經濟的發展，相信對將來升學和就業均有莫大裨益。(楊華老師)